

经一路东延10月底未如期完工

纬十二路中段有望提前放开通行

进入11月,济南渐渐冷起来。天冷不利于道路施工,好在市内主要的几条在修道路大部分已经完工。不过原计划在10月底结束封闭施工的经一路东延仍有部分道路施工未放开,而纬十二路经七路至经一路段进展顺利,有望提前放开通行。

文/片 本报记者 王皇

经一路东延线 大部分已放开通行

经一路东延长线历城车管所至正丰路段今年8月初开始修路后,道路部分原计划在10月31日结束。11月1日,记者现场探访发现,原先半封闭施工的路段大部分已放开通行。

历城车管所至化纤厂路段的快车道已经放开通行,两侧非机动车道和人行道还在施工。该标段施工负责人介绍,目前该路段的非机动车道施工进展顺利,但人行道施工受沿街商户的影响,进展较慢。

化纤厂路至西周南路口则仍在半封闭施工。上述负责人介绍,该段约180米的路段,增加了一条热力管线施工,工期有所延长。目前该段快车道仍在半封闭施工,两侧非机动



经一路东延大部分路段已放开通行,仍有部分路段因管线施工等原因延期。

车道和人行道已经建完。由于抗战胜利日和世界历史学大会期间停工近半个月,工期受到影响。不过,历城车管所至西周南路口的未完工路段争取在11月中旬完工。

大辛河桥仍在全封闭施工,不过桥南北两侧各有1个可两车并行的便道。大辛河桥往东至正丰路段已经放开通行,该标段负责人表示,地面最后一层沥青将等天气合适时与西段一同铺设。

青龙后街快车道 已通行还未划标线

此前全封闭施工的青龙后街快车道也已放开通行,地面沥青已经铺设完成。不过还未施划标线。现场有施工人员

在铺设人行道花砖。该项目施工方负责人介绍,青龙后街计划建成双向2车道,并实行机非分离。

不过,目前沿线道路涉及的拆迁部分进展并不大,所以改造后的青龙后街和改造前宽度差不多,很难同时满足双向2车道通行且机非分离的设置,交通设施也还未安装完成。

纬十二路经一路至 经七路段本月或通行

纬十二路今年4月下旬开工后,经一路至经七路段半封闭施工,经十路至经七路则全封闭施工。按照计划,张庄路至经七路段都将在今年年底完工,经十路至经七路完工则

要待到明年。

1日,记者从相关人士处得知,纬十二路经一路至经七路段地面道路施工已经接近尾声,有望在本月放开通行。经一路至张庄路则还有部分道路施工,需要稍晚放开。

不过,全线的道路标线还未施划,沿线计划施工的2座过街天桥暂未开建,BRT站台也还没有开始搭建。不过过街天桥,BRT的相关招标工作已经展开。根据此前的消息,纬十二路标准段规划红线宽60米,道路断面由内向外依次是5米中央分隔带,两侧各15米快车道。原先的双向6车道将拓宽为双向8车道,其中中间两车道为BRT专用道,两侧各5米机非隔离带,两侧各7.5米人行道和自行车道。

12345这些回复 有您问的事儿吗

本报记者 刘雅菲

清雅居小区 今冬可以供热

市民刘先生拨打12345热线反映:天桥区清雅居公租房家中供暖设备已经安装,咨询2015年能否正常供暖。

济南市市政公用事业局回复:经济南热电有限公司落实,清雅居小区今冬可以供热。

通游年票暂时 无法发行四人卡

宗女士拨打热线反映:游园卡现在只开通三人共用一张卡的家庭卡,建议开通四人或四人以上共用一张卡的家庭卡。

济南市城市园林局回复:目前济南市公园通游年票有单人卡、双人卡、三人卡,因为卡面限制,无法推出四人卡,市民可根据自身需要自行选择单人卡、双人卡、三人卡组合来实现4至5人游园。

白马花园北区 不具备供热条件

安女士拨打热线反映:市中区白马花园小区北区2号楼是否有供暖的计划。

济南市市政公用局回复:济南热电有限公司落实,供热管网未到达该小区。该小区无房产证,无法办理开户手续,不具备供热条件。

32门选修课,青春期性教育最受欢迎

济南燕山中学开发特色课程供学生“走班”学习

青春期性教育,这是一门课。没错,在济南燕山中学,它是一门由心理课老师开发的选修课。原以为应者寥寥,没想到却成了最火爆、最受学生欢迎的课,手快者“秒杀”才能抢得听课的资格。这只是学校的一门选修课,另外还有31门特色课程供学生“走班”选课。学校相关负责人表示,搭建个性化成长舞台,让每一位燕山学子都能感受学习的快乐,体悟成长的幸福。

文/片 本报记者 李飞



初二学生正在上国际象棋选修课。



青春期性教育课吸引众多初中学生选修。

担心没人选修 没想到报了120人

10月29日下午4点40分,燕山中学八年级18班,教室里坐满了学生,一堂别开生面的课正在进行。所谓别开生面,是因为讲台大屏幕上打出的题目是《成长的快乐与烦恼——男孩与女孩》,主讲人是该校心理课老师张龙,台下的学生则来自八年级的各个班,男女生都有。

“上节课我们讲的是男孩,提问一下同学们,男生在生长发育过程中有哪些是不该做的?”张龙话音落下,台下很多同学举手。“不该穿紧的牛仔裤。”起身回答的是一名女生。“不要故意去刺激身体的敏感部位。”一名男生紧接着回答,显得有些不好意思。

“男生在生长发育过程中,还有一件重要的事情那就是洗澡,尤其是对性器官的保洁。”张龙总结:“这节课我们讲女生,男生也要认真地听。”

这是一堂青春期性教育课。记者看到,课桌也打破了传统的排列形式,数张课桌围成一组,学生面对面而坐,不时进行小游戏或大讨论。

当天下午,在济南燕山中学,除了“青春期性教育”课,还有31门特色选修课程在不同的教室进行。包括版画、有趣的科学实验、舞蹈与形体训练、国际象棋、素描、声韵——歌唱的艺术、炭屏乐声等等。

燕山中学教务处主任孔仪告诉记者,学校一共开设了32门选修课,面向初一下学期和初二上学期的学生,每个星期四下午的第三节课后开始上课。“青春期性教育课,我们是抱着试试看的态度开的,还担心不会有人选,没想到竟是最火爆的一门课,报了120多人,教室容不下,只好进行调整。”

老师自主开发 学生“走班”选课

据介绍,燕山中学上述32门选修课共分为四大类:学生兴趣发展的、社团活动的、引桥提升的,以及学科拓展的。

“学科拓展课程就是让学生走进科学实验室,锻炼动手动脑能力,培养创新精神和实验能力,实现平时在课堂上无法实现的一些内容。”在生物实验室,柳宏老师在给同学们上选修课——有趣的科学实验,学生三三两两一组,正在显微镜下观察果蝇的幼虫。

选修课备受学生欢迎,不是想选就能选,要“抢”。学期初,学生要在学校机房通过选课系统网上“秒杀”,手快者先得。上课方式也打破班级限制,八年级20个班的1000多名学生实行“走班”制。“每个星期四的下午,我们把所有的功能室都利用起来,让不同班级的学生集中到不同的地方上不同的选修课。”教务处主任孔仪说,这对于一所大班额的初中学校而言,实属不易,更少见。

更为难得的是,这些选修课程绝大部分都由学校在职老师在专业课之外,根据各自的爱好和特长开发而成。比如青春期性教育课的老师张龙,就是学校的心理课老师,还是国家二级心理咨询师;舞蹈与形体训练课的老师朱琳,是一名音乐老师……他们积极开拓自己的第二课堂,期待得到学生们的青睐。

还有个别的课,学校聘请了校外的专业人士作为指导老师,比如国际象棋。“选修课程的开设,为教师提供了发展空间和展示平台。”孔仪说,而学生实行“走班”上课,也是给予每个学生充分的选择权,各取所需,主动选择,满足个性发展需要。

多把尺子衡量 为学生成长服务

繁重的学业压力之下,这些初中生每周能有一节课的时间上自己喜欢的选修课,效果是显而易见的。

“上节课讲男生,女生听得很认真;这节课讲女生,男生同样听得认真。虽然有时候他们也会不好意思,甚至会有些闹闹,但这门课让处于青春期的他们找到了科学、客观、正当的途径,去了解他们想知道的东西,消除内心的困惑和烦恼。”张龙老师说。

选修课带给初中生更多的是在学校学习的乐趣,以及个性化成长的自信和成就感。“我喜欢画画,因此选了版画课。”在版画选修课上,八年级11班的小孙同学告诉记者,从七年级下学期她就开始上这门课,如今已经可以创作自己喜欢的作品,“上版画课,特别开心和放松,是对学习压力的一种缓解。”

“有的学生文化课成绩差一些,却在选修课中找到自己的闪光点,也让老师和同学发现了他的另一面。”孔仪告诉记者,过去仅仅是文化课成绩一把尺子衡量学生,现在有多把尺子,学生从他感兴趣的课程中找到自信,反过来对他文化课的学习也是一种正能量的促进。“学生都盼着每个星期四的下午,而这一天放学时,明显能感觉到学生的神情特别轻松、舒畅,效果真的很好。”

“搭建各种平台,提供更多文化课之外的丰富多彩的课程,为学生的成长服务。”燕山中学校长陆锋表示,以“生”为本,引导学生由接受教育转为享受教育,让每一位燕山学子都能感受到学习的快乐,体悟成长的幸福,最终建设具有和谐生态氛围的现代化学校。